
1) 

Qual a constante elástica de uma mola que armazena 25 J de energia potencial ao ser 

comprimida 7,5 cm? 

 

 

2)  

Um carrinho de montanha russa de 825 kg atinge o cume com 17 m/s, a uma altura de 

42 m. Desconsiderando o atrito, encontre o trabalho da força gravitacional entre o 

cume e o ponto: 

a) A 

b) B 

c) C 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6) 

Um bloco de m = 0,032 kg pode deslizar em uma pista 

sem atrito que forma um loop de raio 12 cm. O bloco é 

liberado do ponto P, em uma altura 5R.  

a) Qual o trabalho da força gravitacional quando o 

bloco se desloca de P para Q? 

b) Qual a energia potencial quando o bloco está no 

ponto Q? 

 

 

24) 

Um bloco de massa 2 kg é deixado cair de uma altura de 40 cm sobre 

uma mola com k = 1960 N/m. Determine a variação máxima de 

comprimento da mola ao ser comprimida. 

 

 

 



 

 

25) 

Em t = 0 uma bolsa de 1 kg é atirada de uma torre com 𝑣 = 18𝑖̂ + 24𝑗̂ (
𝑚

𝑠
). Quanto é a 

variação de energia potencial gravitacional nos primeiros 6 segundos (ainda em queda 

livre)? 

 

 

 

Uma força F = 6t (N) age sobre uma partícula de 2 kg. Se a partícula parte do repouso, 

procure o trabalho realizado pela força nos primeiros 2 s. 

 

 



 

Uma força 𝐹⃗ = 3𝑥2𝑖̂ (N) age sobre uma partícula inicialmente em repouso. Essa força é 

conservativa? 

 

 

 

 

 

 

 


